

ИЗВЕСТИЯ

№67
(31250)

14 апреля 2023
Пятница

IZ.RU | Мультимедийный информационный центр «Известия»

04 **Опознанный объект**

ЮНЕСКО планирует внести «Заповеданное Кенозерье» в список Всемирного наследия



02 **Ломать копии**

Роскомнадзор заблокировал почти 3,5 тыс. зеркал сайтов иноагентов

04

Корь на то пошло

Что стало причиной распространения инфекции



05

Заряд вне очереди

Ведомства завернули законопроект о запрете энергетиков

Производство труда

Спрос на рабочие специальности превзошёл потребность в айтишниках

Анна Каледина

В вакансиях с большими доходами лидируют производственники — причём и по спросу, и по зарплатам, отмечается в аналитической записке Минтруда, с которой ознакомились «Известия». В материалах ведомства указывается: в базе портала «Работа России» представлено 1,9 тыс. позиций с зарплатой свыше 200 тыс. рублей в промышленной сфере, это в десять раз больше, чем аналогичных предложений для IT-специалистов. Рабочие специальности — набирающий силу тренд на рынке труда, ведь производственный сектор на фоне импортозамещения остаётся драйвером занятости. Эксперты подтверждают: новые реалии требуют новых специалистов, о чём стоит подумать выпускникам школ при выборе профессии.

В системе центров занятости сейчас представлено 1,6 млн свободных позиций, из них в промышленности, производстве и сельском хозяйстве — более 560 тыс., указывается в аналитической записке Минтруда. Ведомство изучило вакансии в преддверии всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей». Места в сферах промышленности и производства стали лидерами по количеству высокооплачиваемых предложений. На базе портала «Работа России» представлено 1,9 тыс. позиций с зарплатой свыше 200 тыс. рублей в промышленно-производственной сфере. При этом в сфере услуг — 197, в строительстве — 513, в IT — 178 таких предложений.

Как отмечается в документе министерства, важно учитывать специфику размещения вакансий на портале — туда вносятся те позиции, которые действительно есть у компании на текущий момент.

06 →



Константин Кошкин / Иллюстрация

В НОМЕРЕ

- Как поддержат спрос на квартиры большой площади **02**
- Венгрия назвала условие присоединения Украины к НАТО **03**
- Зачем президент Бразилии отправился в Китай **03**
- Пожизненный приговор Галавиеву может стать неокончательным **04**
- Четверть россиян тратят основную часть доходов на еду **05**
- Под прицел создателей криптопиратиков попали релоканты **06**
- Как Курчатowski институт поздравили с юбилеем **07**
- Есть ли предел у таблицы Менделеева **07**
- Хорей помог Пореченкову получить роль **08**
- На каких турнирах ждут российских спортсменов **08**

МНЕНИЯ

- Накануне Пасхи Проректор Дипакадемии МИДа Олег Карпович — как Киев решает церковный вопрос **02**
- Цифра и платёж Эксперт по финансовым технологиям Сергей Путьинский — о плюсах внедрения третьей формы нацвалюты **06**

Код следствия

В деле о теракте в Петербурге появились новые фигуранты

Яна Штурма, Наталья Смирнова

В деле о теракте, в результате которого погиб военный блогер Владлен Татарский, появились два новых фигуранта. Один из них — член «украинской диверсионно-террористической группы» Юрий Денисов, установила Федеральная служба безопасности. По версии силовиков, он вёл наблюдение за военкором и переслал непосредственной исполнительнице преступления Дарье Треповой бюст со взрывчаткой внутри. Кроме того, из свидетелей в подозреваемые перевели владельца квартиры, где после совершения теракта скрывалась Трепова. Его обвиняют в несообщении о преступлении. Организаторами теракта ФСБ назвала «спецслужбы Украины и их агентуру». Кто и как вёл Дарью Трепову к преступлению — в материале «Известий».

ФСБ России установила личность соучастника теракта в кафе в Санкт-Петербурге, в результате которого погиб военный блогер Владлен Татарский. Новым фигурантом дела стал гражданин Украины Юрий Денисов, сообщили 13 апреля в Центре общественных связей Федеральной службы безопасности.

По версии следствия, именно Денисов через сервис экспресс-доставки и посредника передал исполнительнице теракта Дарье Треповой гипсовый

бюст со взрывчаткой внутри. 2 апреля во время творческого вечера девушка подарила эту статуэтку Татарскому, а несколько минут спустя в ней сдетонировало взрывное устройство.

Подозреваемый прибыл в Москву из Киева через территорию Латвии в феврале 2023 года, уточнили в ведомстве. Он собирал сведения об образе жизни Татарского, изучал места, в которых бывал блогер. Для этого он снял квартиру рядом с его домом, купил автомобиль. После теракта он вылетел из России транзитом через Армению в Турцию.

«Иницирована процедура его объявления в международный розыск», — заявили в ФСБ.

Организаторами теракта в ФСБ считают «спецслужбы Украины и их агентуру, в том числе из среды скрывающихся за рубежом российских оппозиционеров».

Ещё одним фигурантом по делу стал Дмитрий Касинцев — владелец квартиры, где Дарья Трепова укрывалась после взрыва. Источник «Известий» в правоохранительных органах сообщил, что статус мужчины изменили со свидетеля на подозреваемого, предъявив ему обвинение по ст. 205.6 УК РФ («Несообщение о преступлении»).

Как считает следствие, Касинцев узнал о причастности Треповой к взрыву ещё до того, как она оказалась у него в квартире. Несмотря на это, он впустил её и укрывал, не сообщив правоохранительным органам. Обвиняемого отправили под домашний арест.

02 →

Смотри куда платишь

За дипфейки предлагают наказывать по УК

Наталья Башлыкова, Наталья Ильина

В России хотят ввести уголовное наказание за дипфейки при финансовом мошенничестве с помощью подмены голоса или изображения человека. Как выяснили «Известия», такой законопроект будет внесён в Госдуму в весеннюю сессию. Его поддерживают в комитетах по информационной и по экономической политике. В российских банках намерены создать свою систему защиты. По мнению экспертов, вопрос регулирования использования дипфейков просто необходим.

Фракция ЛДПР готовит к внесению в Госдуму законопроекта, который предполагает введение уголовной ответственности за использование технологий дипфейков в мошеннических целях. Речь идёт о поправках в ст. 63 («Обстоятельства, отягчающие наказание»), ст. 159 («Мошенничество»), ст. 158 («Кража»), ст. 163 («Вымогательство»), ст. 160 («Присвоение или растрата чужого имущества») УК РФ.

— Мы предлагаем добавить к отягчающим обстоятельством использование технологии дипфейков, то есть подмены

лица и голоса на фото, видео или во время виртуального общения в интернете. Это даёт право вынести максимальное наказание по видам преступлений, которых оно касается, — пояснил «Известиям» один из авторов законопроекта, зампред фракции ЛДПР Ярослав Нилов.

Он добавил, что, например, по статье «Мошенничество» виновному будет грозить лишение свободы до пяти лет или штраф, «Кража» — до двух лет, «Вымогательство» — до четырёх лет, «Присвоение или растрата чужого имущества» — до двух лет.

04 →

База данных

Насколько достоверна утечка сведений из Пентагона

Андрей Фролов, Алексей Рамм

Утечка якобы секретных американских документов, посвящённых в том числе конфликту на Украине, может быть спланированной акцией по дезинформации. Часть документов явно подлинная, но некоторые недостоверны и имеют признаки подлога — к такому выводу можно прийти в результате анализа содержания в них сведений, сообщили источники «Известий». Есть и откровенные фейки — в частности, информация о подготовке к поставкам боеприпасов из Египта в Россию. В кампанию по дезинформации, чтобы убедить в подлинности опубликованных документов, может укладываться и арест вечером 13 апреля подозреваемого в утечке военнослужащего Нацгвар-

дии США Джека Тейшейры. К каким выводам можно прийти по анализу опубликованных документов и какие существуют версии их появления — в материале «Известий».

Анализ секретных документов Пентагона, появившихся в интернете, показывает, что часть из них подлинная, но в то же время наиболее важные имеют явные признаки подлога, сообщили источники «Известий». В частности, по словам собеседников издания, сведения о якобы планировавшейся передаче Египтом 40 тыс. ракет России не соответствуют действительности. Причём формулировка, с которой эта информация подана в документах, размещённых в интернете, говорит именно о преданной дезинформации, а не об отсутствии у их составителей достоверных данных.

03 →



Сотрудник

ISSN 0233-4356